	Школа:  

	Наставни предмет: Техника и технологија
	Датум реализације:  

	Разред: V
	Реализатор:  


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 39. и 40. ЧАС 

	Наставна тема: 
Ресурси и производња
	Наставна јединица: 
Врсте, својства и примена природних материјала 

Управљање отпадом (рециклажа; заштита животне средине)

	Тип часа: Обрада

	Циљ часа: 

- упознавање и проширивање знања о  са врстама, својствима и применом природних материјала

	Кључне речи: материја, материјали, природни и вештачки материјали

	Исходи по програму: 
- повезује својства природних материјала са применом 
- упознавање са начином ауправљања отпадом

	Операционализација исхода

	Ученици ће:

- знати да објасне разлику између појмова материје и материјала
- знати поделу материјала према пореклу

- умети да објасне шта су природни а шта вештачки материјали
- знати да наброје и објасне својства материјала
- разумети повезаност особина материјала и њихове намене
- испитивањем тврдоће (дрво и стиропор) закључују који је материјал тврђи
- умети да наведу разлоге потребе управљања отпадом
- знати шта је рециклажа и који се материјали могу рециклирати

	Облици наставног рада
	фронтални/ индивидуални/групни

	Наставне методе
	вербална-демонстрација, текстуална, учење путем истраживања 

	Наставна средства
	мултимедијална презентација, уџбеник, интернет

	Наставни објекат
	учионица/дигитална учионица

	Корелација
	познавање природе, свет око нас, биологија

	Литература
	Техника и технологија за 5. разред основне школе, МИГ ДАКТА, Београд, 2018., интернет

	Иновације
	

	Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· белешке, разговори

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа

	Уводни део часа

(10 мин.)
	1. фаза

(10 мин.)
	Наставник: поставља питање да објасне шта је материја и наводи на размишљање питањем: Шта је материјал?
· истиче циљ часа:
· најављује нову лекцију и на табли исписује наслов: 

Врсте, својства и примена природних материјала 
Ученици: присећају се, одговарају на питања, покрећу итернет и мудл 

	Главни део часа

(70 мин.)
	2. фаза

(15 мин.)
	Наставник: Користећи презентацију, интернет и кроз разговор упознаје ученике са врстама материјала. Најважније појмове записује на табли и позива ученике да то препишу у свеске. Подстиче ученике на размишљање, повезивање знања и закључивање, поставља или одговара на питања, даје инструкције...
Ученици прате излагање наставника, активно учествују у разговору, одговарају или  постављају питања, уписују најважније појмове..

	
	3. фаза

(10 мин.)
	 Наставник: задаје ученицима вежбу у пару: да пронађу потребне информације о томе где се и за шта употребљавају природни а где вештачки материјали. Своје одговоре записују у свескама.
Ученици: присећају се, претражују доступне изворе знања, проналазе потребне информације, класификују их, , закључују одабирају и одговарају на питања.

	
	4. фаза

(20 мин.)
	Наставник  кроз разговор подстиче децу да се присете ранијих знања о особинама материјала, које су учили у нижим разредима, поставља питања, похваљује и мотивише и упознаје децу са врстама и карактеристикама особина материјала.

Задаје вежбу: да одаберу неки материјал и опишу их према особинама о којима 
Ученици активно учествују у дискусији, износе своја запажања, доносе закључке, прате предавања, најважније појмове записују у свеску.

	
	5. фаза

(15 мин.)
	Наставник  Користећи презентацију, интернет и кроз разговор подстиче децу да се присете ранијих знања о рециклажи и управљању отпадом, поставља питања, похваљује и мотивише.
Ученици активно учествују у дискусији, зносе своја запажања, доносе закључке, прате предавања.

	
	6. фаза

(10 мин.)
	 Наставник: позива ученике да заједно продискутују о начинима како се одлаже отпад у њиховим породицама и мере које би предложили за затиту животног окружења, подстиче ученике на присећање и повезивање знања, подстиче их да отворено износе своје ставове. Подстиче их да се учлане у еко тимове и секције на нивоу школе или града, како би били активни борци за здраво животно окружење.
Ученици: повезују знања и искуства, јављају се и дискутују, аргументовано износе своје ставове и идеје 

	Завршни

део часа

(10 мин.)
	7. фаза (10 мин.)
	Наставник покреће део презентације са питањима за обнављање лекције, уноси запажања у свеску, најављује нову наставну јединицу. Подсећа ученике да могу и од куће  потражити ддатне информацие о начинима управљања отпадом.
Ученици одговарају на питања 


Изглед табле

	Особине материјала
· Физичке
· Хемијске

· Механичке (чврстоћа, тврдоћа, еластичност...)

· технолошке


	Управљање отпадом (рециклажа; заштита животне средине)

· одрживи развој

· рециклажа

· екологија


